
Ólomcsővel 
sujtotta le a fiatal rablógyilkos 
merénylő a főiéri pénzesgostást, 
aki kötelessége teljesitése. majd- 
nem életével fizette meg. A két 
rablógyilkos csemete ugyanabból 
az anyagból való szerszámmal 
akart embert ölni, amiből az em- 
beriség felvilágositására szolgáló 
irás ófombetünt öntik, A pilágos- 
ság békés eszközéül használi ól- 
mot a sölét bün fegyveréül alkal- 
mazták kapzsi pénzvágyuk kielé- 
gitésére. Talán nem is annyira bü 
nözési hajlamuk, mint inkább 
elferdült nevelésük, társadalmi 
züllésük és a mindenáron való 
meggazdagodás ördöge bujtotta 
föl ezeket a fiatal gonosztevőket. 
Sokszor leszögeztük, hogy az 
utóbbi évek óta mily felelőtle- 
nül növelik meg a tanuló és ta- 
nulmányait már elvégzett fiatal- 
ság szárnyait azzal a csábitó jel- 
szóval: helyet az ifjuságnak, ahe- 

lelően ezt hirdették volna: helyet 
a lehetségnek. Igy azulán évek 
óta abban a hazug álomban nőt- 
tek fel megmérgezett lelkü ifjaink 
hogy nekik mindent szabad. mert 
fiatalok, mert övék az ország 
jövője. Lelketlenül rászabaditot- 
ták őket a napi politikára, az uc- 
cai botrányokra, a társadalmi és 
felekezeti ádáz harcokra és ahe- 
lyett, hogy szorgalmasan tanul- 
tak és dolgoztak volna a maguk 
és az ország jövőjéért. lassanként 
elvesztették ambiciójukat, tanu- 
lási és munkakedvüket s az er- 
kölcsi és társadalmi züllés lejtő- 
jére jutottak. Egyszerre azufán 
általános rémületet és megdöbbe- 
nést keltettek azok a sorozatos 
büntények, amelveke! a fővá- 
rosban és az ország egvéb helvein 
a megmételvezett lelkü fiatalok 
követtek el nolitikai okokbáól, 
vagy a legsötétebb kapzsi nyve- 
reségvágyból. A volt miniszterel- 
nök ellen elkövetett politikai 
gyilkossáz. a Ponoviciu képviselő 
elleni rablózvilkosság s legujab- 
ban a kolozsvári pénzespostás el- 
leni vakmerő merénylet, amelvet 
a fiatal gonosztevők - vallomá- 
suk ezerint - pénzszerzés céljá- 
bál kiséreltek meg előre megfon- 
toltan és kitervezetten, világosan 
rámutatnak azokra a köriülmé- 
nyekre. amelveknek lelki rugói' a 
lelketlen izeatók és bujtogatók 
gonosz munkáia inditotta meg. Itt 
a tizenkettedik óra. amikor az 
ifjusár mermételvezett lelkét az 
izgatók erves megfékezésével s 
a vondos és békés kulturális ne- 
veléssel már meg lehet zvórvi- 

Ajánliuk ezt az orszárra tani 
nézve is olv fontos evórvitó eljá- 

rás! a jclenleg ilt vendéveskedő 
kkormánytagok figyelmébe 

(8. á.) dó csoportjának alelnöke a zsidó:i 

lyett, hogy az igazságnak megfe- 

szerkeszföség és kiadó- 
hiívatal: Cluj, Calen Regele 
Ferdinand o6. Telelon: 61. 
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MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
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Cluj III. éviolyaem 

Szombat 

Önkormányzatot igért 
a Huténföldnek Benes Ungváron 
(UNGVÁR.) Benes cseh külügy 

miniszter tegnap kezdte mez az 
előre beharangozott tótföldi pro- 
pagandautját. A cseh külügymi- 
niszter propagandautjának celső 
állomása Ungváron volt, ahová 
nagy tömegeket vonultattak fel a 
környékbeli falvakból. A cseh 
külügyminiszter a város főterén 
nagy beszédet tartott, amelyben 
többek között azt mondotta, hogy 

(KOLOZSVÁR.) Tatarescu mi- 
niszterelnök, miután kormánya 
tagjainak kiséretében vegigjarta 
a moc-löidet és meghalya ta az 
ottaniak panaszait, ujra vissza- 
tért Kolozsvárra. rogram sze- 
rint még ma kimennek Banilyhu- 
nyadra, hogy a bihari mócvidé 
ket is meglátogassák. Ma a dél 
előtti órákban Kolozsváron la- 
tarescu miniszferelnök a prefek- 
tura helyiségében fogadta a ibe- 
rális párt kisebbségi tagozatának 
elnökségét. Mózes Károly elnök 
és Fridmann József alelnök me- 
morandumot nyujtottak át a mi 
niszterelnöknek. Mózes Károl 
rámutatott a kisebbségi kérdé. 
megoldásáak szükségszerüségére 
Beszédének során utalt Duca vol: 
miniszterelnöknek ebben a kér 
désben elfoglalt álláspontjára és 
kérte Tatarescu miniszterelnököt 
valamint Lepadatu 
hogy realizáliák a kisebbségi kér 
dések megoldását. 
A miniszterelnök válaszábar 

örömmel vette tudomásul az ak 
ciót. Kijelenette. hogy a kor 
mány a kisebbségi kérdés megol 
dásál elsőranau kötelességénel 
tartja Biztosifotta a /agozat elnoő 
két arról. hoguy a kinpánsánoka 
nemcsak figuelembe foeja penn 
hanem a kérdés megoldásánál be 
lepania a npezefőikel is 

A miniszerelnök elmondotta 
mév. hogy Levpadatu erdélvi mi- 
niszter annakideién részlelesen 
informálta a helvzetről. 

Fridmann I4zeaft a Taonzat zei- 

miniszter 

az Erdőskárpátokat az utolsó 
csepp vérükig megvédelmezik. 
mert - mint mondotta -, az Er- 
dőskárpátok a cseheké. 
- A béketárgyalások során 

többféle megoldási lehetőség me- 
rült fel. Az egyik felfogás sze- 
rint önálló ukrán államot akar- 
tak az Erdős Kárpátokban létesi- 
teni, más felfogás szerint Ma- 
gyarország számára akarták meg- 

A kisebbségi kérdés 

ság csallakozását és kérdéseinek 
megoldását relerálta a miniszter 
elnöknek. Az ő ismertetését is kö- 
szönettel vette tudomásul a mi- 
niszterelnök s igéretet tett a kér- 
dés megoldására. 
A szászok részéről is küldött- 

ség jelent meg a miniszterelnök 
előtt. A küldottség tagjai ugyan- 
csak ismertették a szászság sérel- 
meit és előterjesztették jogos ki- 
vánságaikat. A miniszterelnök 
ezekre is kedvező válaszi lott. 
A Magyar Párt részéről senki 

sem jelent meg a kisebbségi meg- 
Zz 7 heszéléseken. 

EGY GAVALLÉROS AJÁN. 
DÉK 

A miniszterek kolozspári láto- 
galása egyelőre a görögkeleti egy- 
háznak hozott kézzelfogható ered 
ményt. A kormány ugyanis az 
lletékesek kérésére, álengedte a 
olozspári erdőigazgatóság régi 
pületét Iván püspök rezidenciá- 
ául. A telekkönypi átirás már 
röpid időn belül megtörténik. Az 

rdőigazgalóság piszont a Ferdi- 
nánd király-uti és a püspökség 

ulajdonát képező épületet kapja ! 
serébe Ezzel a gesztussal körül- 
elül 10 millió lejnyi ajándékot 
opott a kolozspári görögkeleti 
üspökség. ; 

HUSZMIELIÓ A MÓCVI: 
DÉKI! I AK HELYREÁAL- 
LITÁSÁRA 

A miniszterenök mócvidéki 
körutja alkalmával meggyőződött 
az ottani lakosság sanyaru hely- 
zetéről. De azt is láthatta, hogy 

-itélni ezt a területet - mondotta 
Benes - végül a leghelyesebb 
megoldás mellet! döntöttek, Cseh 
szlovákiának itélték oda. 
- Igyekezni fogunk a békeszen 

ződésben vállalt kötelezettségem- 
ket betartani s belátható időn be- 
lül megvalósitjuk a Ruténföld ön- 
kormányzatát is - fejezte be sza 
vait Benes. 

megoldásat 
elsőrangu kötelességének 
tartja a kormánty 

az odavezető utak minden kriti- 
kán aluli állapotban vannak A 
ma kiadott hivatalos nyilatkozat 
szerint a kormány 20 millió lejt 
utalt ki a Torda Topánfaloa- 
Gyulafehérvár közötti országui és 
még néhány más ut ujjáépilésére. 
Mindezenfelül a kormány hozzá- 
járult ahhoz, hogy a Mócvidé- 
ken továbbra is leszállitoft dij 
szabással engedélyezzék a szálli- 
lást. Ezenkivül gondoskadik a 
kormány a mócvidéki bankok és 
szövetkezetek talpraállitásáról. 
Továbbá engedélyezii hogy az 
aranvbeváltás ujra Zalatnán lör- 
ténjék. 

KISGAZDÁK KÜLDÖTTSE- 
GE A KIRÁLYNÁL 

(BIJKAREST.) Tegnap a kis- 
gazdáknak egy küldöttsége jelent 
meg az Uralkodó előtt. A küldött- 
ség a királvy közbenjárásál kérte, 
ogv a konverziós törvényben a 

kérvénvek benyujtására megálla- 
nitott erv hónapi határidő három 
hónapra emeltessék fel. Az Ural- 
kodó igéretet teit az ügy elinté- 
zésére. Ezután hosszasabban el- 
beszélgetett a küldöttség tagjai- 
val. 
.................................... 

KETMILLIÓ LAKOSA VAN 
AZ OSZTRAK FŐVÁROSNAK 

(BÉCS.) A legutóbbi oszám- 
lálás adatai szerint az oszírák fő- 

városnak jelenleg egvmillió 874 
ezer 018 lakosa van. Ezek közül 
850.190 férfi. A nők tehát tulsuly, 
ban vannak.., 



három 
az IIJOnI 

(KOLOZSVÁR.) Néhány nap- 
pal ezelőtt megirtuk, hogy hogy 
a pénzügyminisztérium törvény- 
javaslatot készitett az adótör- 
vény 17-ik szakasz második be- 
kezdésének módositásáról, de a 
részletek akkor még nem kerül- 
tek nyilvánosságra. Most azt köz 
lik Bukarestből hogy a módosi- 
tás tulajdonképen az uj házak 
adómentességének nagymérpü 
leszállitását, sőt a bérházak adó- 
mentességének megszüntetését 
tartalmazza. Ez a váratlan elha- 
tározás nagy lehangoltságot idé- 
zett elő ugy az épitkezési szak- 
mában, mint az ezzel összefüggő 
többi iparágakban, mert az uj 
törvény megállitja az épitkezés- 
nek azt a lendületét, amely há- 
rom év óta munkával látta el az 
építő vállalatokkal kapcsolatos 
szakmákat. Az adómentesség 
megszüntetőse csökkenti az épit- 
kezést, de azért remélhetőleg ez- 
ulán már nem maradnak fteza- 
urálva azok a milliárdok, ame- 
lyeket a nagytőkések házépítés- 
re szántak, hanem a hitelélet fel 
támasztásával beleolvadnak 
ország pénzügyi vérkeringésébe. 

Beavatott helyről nyert értesü- 
lés szerint az 1933. évi házadóki- 
vetések alkalmával az uj házak 
adómenlességét a házadó bizott- 
ságok sok helyen nem ismerték 
el, habár az adómentesség még 
érvényben polt A pénzügymi- 
nisztérium most elrendelte. hogy 
ezeket a házadómenlességeket 
hivatalosan el kell ismerni a ház- 
tulajdonosok japára. 

Az adótörvénynek a házadó- 
mentességre vonatkozó rendelke- 
zéseit egyébként a pénzügymi- 
nisztérium módositja és a vonat- 
kozó törvénytervezetet a parla- 

ment elé is tlerjesztette. Az adó- 
törvény 17-ik cikkének második 
bekezdése a következőképen mó- 
dosul: 

Mentesek a házadó alól azok 
az épületek, amelyek lakóhelyi- 
ségeinek 
terület nem haladja meg az Au- 

RÁDIÓ 
SZOMBAT, május 3. 

Bukarest. 13: Lemezek. 14.20: Leme- 

zek. 18: Zenekar. 20.20: Lemezek. 21: 

A rádiózenekar operettestje. 23: Ven- 
déglői zene. 

Budapest. 11: 1. „Az Ezeregyéj' me- 
séiből. 2. Madárápolás. 12.13: Üzenetek 
a Nemzetközi Vásárról. 13.05: A m. 
kir. Mária Terézia I. honvédgyalogez- 

red zenekarának hangversenye. 14.13: 

Üzepetek a Nemzetközi Vásárról. 18: 

„Leányálmok". Törökné, Kovács Her- 

min előadása. 18.335: Veres Lajos és ci. 

gányzenekara. 19.15: Mit üzen a rádió? 

19.45: Fejes János szalonzenekarának 

miüsora. 20.135: Népszinműelőadás a 
Studióból. „A falu rossza." 22.20: IHang- 

lemczek. 23.20: A m. kir, Operaház 
tagijaiból alakult zenekar hangversenye. 

24.30: Heinemann Ede jazz-zenekará- 

nak műsöra. 

an épitett hazak tulajdonasainak 

az 

száma és a beépitett 
émetországleszállitottaaromán 
pelróleum beuviteli kontinadensét 

tonom Épitkezési Pénztár felál- 
litásáról szóló törvény 3. cikké- 
nek első bekezdésében előirt 
mennyiséget. Ez az adómentesség 
3 épig tart atlól az időtől kezdő- 
dőleg, amikor azok lakhatókká 
páltak. Azok az épületek, ame- 
lyeket 1934. augusztus 13. előtt 
kezdtek épiteni, vagy amelynek 
épitésére ez időpont előtt adtak 
engedélyt, továbbá, ha ezek az 
1934. év folyamán lakhatókká 
válnak, a régi törpényben meg- 
jelölt adókedbezményben része- 
sülnek. 
A törvénytervezet tehát majd- 
nem teljesen megszünteti a ház- 

Károly király és Miklós herceg védnök- 

adómentességet és kizárólag csak 
családi házaknak adja azi meg 
három épre. Kimondja azonban 
a törvénytervezet, hogy azok az 
épületek is részesülnek a három- 
éves adókedvezményben, ame- 
lyekhez emeletet épitenek, vagy 
pedig kibővitenek olyképen, 
hogy a bővités által 50 százalék- 
kal nagyobbodik a befogadóké- 
pessége. Ebben az adókedvez- 
ményben azonban szintén meak 
azok az épülelek részesülhet- 
nek, amelyeknek lakrészszáma és 
területe nem haladja meg a fen- 
tebb megjelöltet. 

.. 

sége alati nagyarányu nemzetközi 
aütóversenyt rendez a kolozsvári 

Butomobil Klub 
(KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 

Automobil Klub szeptemberben 
nagyszabásu nemzetközi autóver 
senyt rendez Károly király és 
Miklós herceg legmagasabb véd- 

nöksége alatt. A nemzetközi ver- 
seny sikere érdekóben az auto- 
mobil klub minden lehetőt elkö- 
vet. A klub már hónapokkal ez- 
előtt érintkezésbe lépett a svéd 
utépitő társasággal, hogy a fele- 
kiuti versenypályát augusztus 
végéig készitse el. A tárgyalások 
sikerre vezettek s az utépitő tár- 
saság máris hozzálátott a tiz mé:I 

ni, amilyenre 

Felrobbant a háboruból visszamaradt 

ter széles és öt kiléméter hosszu 
persenypálya kiépitéséhez, mely 
ha elkészül, egyedülálló lesz Eu- 
rópában már csak azért is, merl 
a persenypályát a céltól startig 
nagyszerüen át lehet tekinteni. 
A versenyrendezőség most a leg- 
nevesebb autóversenyzők leköté- 
se ügyében folytat tárgyalásoka! 
s valószinü, hogy olyan nemzet- 
közi társaságot sikerül összehoz- 

még Kolozsvár 
sporikrónikájában nem volt 
példa. 

gránát s öarabokratépettegy fiatallegényt 
(FELDICENI) Bidesti község- 

ben ma borzalmas szerenesétlen- 
ség történt. Moscu Traian a me- 
zőn munka közben egy, még a 
háboru íidejéből ott maradt grá- 

nátot talált s amikor a gránátot 
a kezébe pvette az felrobbant és 
a fiatal Moscu Traiant a robba- 
nó anyag darabokra tépte. 

(BUCURESTI.) A „Jóestét!" 
már jelentette, hogy a miniszter- 
tanács foglalkozott a német kor 
mány ujabb rosszindulatu tervé- 
vel, amellyel kárt akar okozni a 
romániai petróieumvállalatoknak 
Ezek között tudvalevőleg állami 
üzemek is vannak. Ugyanis Né- 

Kolozsvár 

metország egész petróleumbevi- 
telének ?7 százalóékát a romániai 
forrásokból szerezte be és ezf a 
mennyiséget most 2 százalékra 
szállitja le. Ez sulyos veszteséget 
jelent petróleumtermelésünkre és 
többek között a bukarestii és 
ploestii vállalatok kénytelenek 

egyetnlen szolid, olcsó, kel- 
lemes, tisztean 

kerthelyisége az 
Amerikában 
(P. Unirii 13.) megnyüt 

Vasárnap, ünnennap délben zenés sörözés. 
Puskás Béla mindennap muzsikál, 

mévi adámentességet ad a hormány mkz 

ujonn 

az Épitőmunkás Otthonban 

folyó év május hó 3-én, a 

este 9 órai kezdettel az „Orient" (volt 

fiókjaikaltlt 
A Tatarcscu-kormány di 
máciai uton tiltakozott Németor- 
szék támadása ellen. Az ujabb 

erencia miatt egyelőre e hó 
16-tól kezdve megszünik a román 
-német clearing kapcsolat. A 
Nemzeti Bank fiókja Bukarest- 
ből ma azt a bivatalos értesitést 
kapta, hogy ne fogadjanak el 
kérvényeket vagy befizetéseket 

a német clearing számára, amely 

ezelőtt kezdte meg ujból mükö- 

dif 

tudvalevőleg csak 

dését. 

Társadalmi élet 

(-) 4 clujt szociáldemokrata nőömun- 
kás szervezet női torna csoportot állit 

fel. A tornát Dunky Kató tanárnő ta- 
nitja hetenkénti torna gyakorló órák- 

kal. A szervezet felhivja Cluj dolgozó 
női közül azokat, akik eme egészséges 
sportágban magukat 
vánják, jelentkezzenek a Munkás Uj- 
ság kiadáhivatalában, Str. Memorandu. 
luj 21. A torna csoportban való 

tel teljesen dijtalan. 

von a főversenyzők részére. 30 km. A 
haladók részére. 20 kan. a kezdők ré- 

szére. Start a vármegye házánál, a cél 
ugyanott, Egyben felkérjük a pártoló 
tagjainkat, bogy a jelzett időben a 
startnál minél számosabban jelenfenelk 

meg. A verseny lezailása után a dijak 

osztva. A vezelőségegeggg 

(-) A Jupventus táncestélye. A cluji 
Juventus tekéző és footbaal egyesület 

szombalon, 

(volt Monostor-ut) 48. sz. alatt tánc- 
estélyt tart. Teke-, Tangó-, Foxtrott- 
Rumba- és szépségversennyel, amerikai 
sorsolással, confetti. és szerpentin- 
csatával egybekötve. Belépődij szemé- 
lyenként 20 lej. Családjegy 3 személy- 
re 50 lej. A zenét az egyesület jazz- 
band zenekara szolgáltatja A nettó be- 

vétel az egyesület alapjavára fordita- 

pesten, A negyvennyolvas szabad- 
ságharc egyik legkiválóbb alak- 
jának, a lengyelszármazásu Bem 
apónak elkészült a szobra, ame- 
lyet Budapesten a Pállfy-téren 
fognak felállitan. A szobor ünne- 

május 14-én Z yes leleplezése j 
ese A nagy szabadságiősi az 
emlékmüű a piskii csatában ábrá- 
zolja, amint felkötött karral ve- 
zeti seregét az osztrákok ellen. 
- Templomrablás után doktor- 

csapott lel egy szélhámos. 
A temesvári rendőrség bünügyi 
nak 

osztálya letartóztatott egy 30 éves 
fiatalembert, ki mint Huszár Jó- 
zsef dr. nyugalmazott tanár és 
gyermekotthoni igázgató szere- 

pelt. Megállapitották, hogy Hu- 
szárt nem föfselnek hanem Sán: 
dornak hivják, soha sem volt sem 
doktor, sem tanár, sem igazgató, 
ellenben aradi illetőségü. Lienz- 
ben (Ausztria) templomfosztoga- 
tásért hat hónapra, Aradon pedig 
kabátlopásért hat hétre elitélték. 
fletőségi helyére toloncolják. 

............ ....... 

Reggelis mnyitvaa 
Kombinált jazz 

KONSTANTINAPOLY 
F. Davtad 1é. - Leszáltitott áarmi 

..................... BAN Elsőrangufajborolk 

Melegkonyha 

aktiváltatnt ki- 

(- 4A KMSC kerékpárszakosztálya 
folyó hó 6.án (vasármap) reggel 8-kor 
klubközi kerékpárversenyt rendez a 
Cluj-Oradeai országuton 50 km.-es tá- 

- Szobrot kap Bem apó Buda- 
-
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volna a 

hatásáci ezervek 

(KOLOZSVÁR.) A tavalyi 
gyermeknyaraltatási akció sike- 
rén felbuzdulva, dr. Vlad Péter 
városi főorvos, a nyaraltatási 
akció kezdeményezője és önzet- 
len irányitója elhatározta, hogy 
az idén szélesebb alapokra fekle- 
ti az akciót és errevonatkozólag 
máris minden intézkedés megtör- 
tént. A város lombi gazdagságá- 
ban már javában folynak a 
munkálatok a gazdasági épületek 
átalakitására, amelyekben a nya 
raló gyermekek kapnak hajlékot. 
- Ugy ilervezem - mondotta 
nekünk dr. Vlad főorvos -, 
hogy az idén a jó időre való te- 
kintettel már junius 15-én meg- 
kezdjük a nyaraltatási akciót. 
Számos ovállalat sietett segitsé- 
günkre és felajánlott kisebb-na- 
gyobb összeget a nyaraltatási 
akció céljaira. Az eddigiek sze- 
rint háromszáz gyermek nyaral- 
tatását fogjuk biztositani. Ter- 
mészetesen olyanokat viszünk k! 
a lombi gyermekparadicsomba, 
akik testileg gyengék, fejlődés- 
ben visszamaradottak és nagv 
hajlandóságot mutatnak beleg 
ségre. 
-Megfizethetetlen kincs a kül 
városi emberpalánták számára. 
akik egészségtelen ódukban lak 
nak és rosszul tápláltak a nyva 
ralás. Ennek igazolásául eléz ha 

megemlitem azt, hogy a tavalvi 
gvermeknyaraltatási akció, melv 
csak két hónanig tartott. megle 
pő eredménveket prodnukált A 
szabad lemevő. a napsiifés, a bő- 
séges táplálkozás. mind-mind el- 
engedhetetlen Eövetelményei 

gyermekek fcilédésének. 
- A gvermeknyaralftatási ak- 

ció - mondotta - sajnos, csak 
most pálik rendszeressé, mert ha 
idejében felismerték volna en- 
nek értékét. sokkal erőtfeliesebb. 
életrevalóbb emberek fejlődtek 

kiillvárosokban is a 
maiaknál.. Természetesen ilven 
akciók lemérdek pénzt igénvel-- 
nek s talán cz volt közvetlen 
okozóia annak. hogv az illetékes 

huzódtak a 
gvermeknyaraltatási akciók ren 
dezésátől. 
- CGvyermeknyaraltatási ak- 

ciónkon - fejezle be nyilatkoza-! 
tát Vlad főorvos - különben szi- 
vesen látunk létszámon felül is 
gyermekeket, ba a szülők 250 
lejjel a költségekhez hozzájárul- 
nak. 

....... 

Ha olcsó ésjőó könyvet, 
vagy papirárut akar be- 
szerezni, ugy keresse fel 

4 
Keszey Elbert, 
könvv- és papirkereskedését, 
Cluj, Piafa Unirii 7 szá". 

láromszáz csenevész gy 
nyaraltatásáról gondoskodik 

Miad városi főorvos 
Széesebb alapokra fekt tik és rendszeresitk 

a gyermeknyaraltatást 
Ezután megkérdeztük Vlad fő- 

orvost, minek tulajdonitható az, 
hogy a járványos betegségek 
évek óta nem fejlődnek olyan 
arányuvá, mint a multban és az 
évenként ismétlődő skárlát, dif- 
leria és tifuszjárványok is elke- 
"ülték a várost. 

Magyar Szinház 

Ma pénteken és a következő napokon Békeffy 
László Gyöngy Dál mulatságos, gyönyörü 

zenéjü táncos operettje 

Őméltósága sofőrje 
Minden előadás keretében fellép 

Járóka Laci 
a 7 éves csodaprimás zenekarával. 

Kérdésünkre Vlad főorvos azt 
mondotta, hogy a járványos be-- 
tegségek bizonyos periódusokban 
lépnek fel és nem áll helyt az a 
felfogás, hogy szezononként lép- 
nek fel a járványos megbetege- 
dések. 

Vasárnap d. e. 11-kor: 

Vasárnap d. u. 3-kor: 

Vasárnap este 9-kor: 

' 

Szombaion d. u. 4 kor: Ennber a hid alatt 
I0 és 17 jes h lyaárakxsal. 
Abris rózsája 
10 s 17 lec nhelvarakkal. 

Hanmupipőlke mulatságos gyer- 
mek elő da- 

Jláróka Laci csodaprimás follé- 
pésévei 10 és 17 lejes helvárakkal. 
Bál a Savoyban. 

Hasábfákkal agyonverték vetélyt 

anco kal, énekekkel és 

i 

árs- 
nőjüket a részeg asszonyok 

(BUZEU.) Maria Scarlad és 
Stoica Anica Badu községbeli la- 
kosok régóta haragban voltak a 
Malu szép asszonyaval, Maria 
Brinsaval. A két asszony elhata- 
rozta, Ihogy bosszut állanak kö- 
zös ellenségükön. Hogy elhatáro- 
zásukhoz erőt nyerjenek, nagy- 

mennyiségü bort ittak s miután 
az alkohol dolgozott bennük, et 
mentek vetélyiársuk lakására és 
ott Maria Brinsat hasábfákkal 
ugy megverték, hogy az egyórai 
kinlódás után meghalt. A gyilkos 
asszonyokat letartóztatták. 

Városatyák!... 
mi lesz az uccák rendbehozatalával? 

(KOLOZSVÁR) Május van. 
Az idójárás a lehető legkedve- 
zőbb a külső munkák megkezdé- 
sére. A kolozsvári uccák szomo- 
ru képet mutatnak. Kipétel nél- 
kül pvalamennyi jabitásra szorul, 
de a város vezetőinek valószinü 
leg egyéb dolguk van, semhogy 
meglássák Kolozsvár szépséghi- 
báit. 
Az autobuszforgalom egye 

uccákban az elhanyagolt uttest 
miatt életveszélves. A hatalmas 
gödrökben minden pillanatban a l 
SSS 

Halló Má us 5-én, szombaton nyilk meg Str. 
Oluz 1. sz. alat i vendéglő ker helyisé e. 

Lupsa Minden este elsőrendü c gányzene és tanc. 
zyztanga K ün5 konyha, vaódi nvedi és kükülá- 
aa 4 menti horok. Olcső árai [ 

felborulás peszedelme fenyegeti 
az utasokat. Pedig erre a célra az 
autobusztársaság a koncesszióér! 
nehéz százezreket fizet, de az 
utak mégsem javulnak. 
A szamosparti uccákal egysze- 

rüen szemétlerakodó helynek te- 
kinti a város vezetősége s pél- 
dául a str. Gelu, ahol szebbnél 
szebb villák emelkednek, hatal- 
mas személdomb közé pan be- 
épitve. Ide hordják a oáros sze- 
kerei az uccákról összeszedett 
szemetet, épitkezési hulladékokat 

e
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cococccooocooSSGo 

s egyéb szemétdombra kivánkozó 
dolgokat. Ez az ucca türelmes, 
mindeni ide lehet hordani. 

Az uttesteken, amellett, hogy 
a közlekedés szempontjából jár- 
hatatlanok, fenekeilen a por. Ez 
egyaránt vonatkozik minden uc- 
cára. Annakidején rendeletet 
adtak ki. hogy a gyalogjárókat a 
kereskedők és háztulajdonosok 
napjában többször öntözzék. A 
járdákon valósággal patakzik a 
viz, annyira, hozv gumisarokkal 
- amely tudvalevőleg csuszik a 
vizen - valóságos artistamutat- 
vány végigmenni, de az ulteste- 
ken a legritkább eselben tünik 
fel az öntözőanutó. Pedig a port 
nem a gyalogjárók verik fel. ha- 
nem az uttesten haladó szekerek 
és autók. 

Vajjon mikor kezdődik már 
meg az utjavitás, mikor kezdik 
meg a többi közmunkákat, mi- 
kor kezdenek el a város vezetői 
dolgozni a közért is valamit? Ta- 
lán már ideje lenne ennek is? 
Vagy januárra hagyjuk az uc- 
ák javitását?... 

Hogy nem csak ugy a levegő- 
ből kapkodjuk állitásainkat, bi- 
onyitékul az alábbi panaszos le- 
Nelet adjuk, amelyet épen teg- 
mnap hozott szerkesztőségünknek 
a posta. A levél szerzője egy str. 
Fántánelei-i lakos. Rendes ember. 
Sorai kezdetén hivatkozik arra, 
hogy épen tegnap fizette ki ut- 
adóját. De beszéljen ő maga: 

Minden épben pontosan 
adózom és mégis minden nap 

szomszédaimmal együtt jogo- 
san háborog bennem a keserü 
panasz, hogy a páros nem gon- 

dol reánk. Nyakra-főre nyel. 
jük a port. Az öntözőkocsi csak 
a Pop Iulian uccáig jön fel, 

aztán pisszatér. Az adó azon- 
ban az egész uccában pégig 
egyforma. Az elbánás nem. A 
mi házaink előtt még most is 
szeméttenger éktelenkedik... 

és ezen a részen, ha kocsi, il- 
letve szekér robog pégig az ut- 
testen, utána percekig kibir- 
hatatlan perfellegben fullaz 
dunk. Egyszóval elviszik zse- 
bünkből adóba a pénzt, ide 

hordják a szemelet... és még 

abban a kegyben sem részesi- 
tenek, hogy az uccánkat végig 

megöntözzék. Arra kérem a 
szerkesztő urat, hogy jogos pa. 
naszunkat hozzák tudomására 
az illetékeseknek és a str. Fan- 
tánelei lakosok nepében hipják 
fel sérelmeinkre a polgármes- 
ter ur figyelmét is. Maradunk 
tisztelettel: ALAIRAS. 

És ilyen panaszos levelet jóné- 
hányat tudnánk leközölni. Sze- 
retnők, ha nem maradna pusztá- 
ban elhangzott kiáltás a szavunk. 

Ma mar mindeni tudja, hogy a 

CIPOKLINIKA 
Clul, Reg. Ferdinand 4. (kapu alatt) 
készitményei legolcsóbbak, mert 
tartó ságra utólérhetetlen. 

r egyen próbavásárlási 

KERERE bácsinál iszol, eszel, 

akkor beteg soh'sem leszel! FLEKKEM zesszgt 



EMBER, 
AKI ÉLETEKET 

BOLT ésév 
IRTA 

(7) 

CLAUDE 
FARRÉERE 

- Uram, az állandó fenyege- 
tő és minden pillanatban bekö- 
vetkezhető halál gondolata meg- 
rabolja nyugalmunkat és m 
akadályoz a gondolatokban való 
békés elmél lyedésben, pedig ez az 
egy etlen igazi gyönyörüség, 
mely messze tuiszárnyalja a hin 
élvezeteket s az érzékek hamis 
é csalóka gyönyöreit. 
- Mikor Saint Germain grólf 

azt hagyta meg nekünk, hogy 
ne ifjusá águnkat tegyük örökéle- 
tüvé, hanem érett korunkat, ab- 
ban a hiszemben volt, hogy üd- 
vös, de egyben sulyos áldozatot 
kiván tőlünk, ő, aki annyi, de 
annyi éven keresztül lankadat- 
lan erővel hajózott a szenvedé- 
lyek legháborgóbb tengerén s aki 
végre is egy szőke hajfürt szirt- 
jén szerencsétlenül hajótörést 
szenvedett, soha nem is álmodta, 
hogy saját hibájából hagyta el- 
futni maga mellett a szerencsét. 
Önnek pedig, uram, amennyire 
módunkban van megitélni abból 
a tulságos nagy szerelemből, 
amelyet egy nő iránt érez, aki 
rendkivül bájos ugyan, de aki- 
nek bájai kizárólag érzéki termé- 
szetüek; önnek bizonyára fogal- 
ma sincs még arról, mennyivel 
előbbrevalók a test csábitó káp- 
rázatainál egy olyan léleknek 
tiszta örömei, amely már meg- 
tanulta, hogy nincs fönségesebb 
látvány a lenyuvgvó napnál, vagy 
a kelő holdnál. 

Antoine gróf áradozón terjesz- 
tette ki a karját: 
- Ilyen szépségekkel szem- 

ben, uram, soha nem lehet el- 
tompulni s az alatt, mig vendé- 
günk lesz, remélem lesz alkal- 
mam, hogy leleplezzem ön előtt 
azt a két csodát, melyet a halan- 
dó emberek nem igen tudnak ér- 
tékelni: az éjszakát és a nappalt. 
Az önök századát a maga üres 
tudományával és nevetséges gé- 
peivel annyira elfoglalja a ha- 
szontalan és megvetendő jólét 
hajszolása, hogy egészen elvesz- 
tette szem elől a lét természetes 
örömeit és miután észre sem ve- 
szi őket, nem is tudja őket élvez 
ni. Fogadni mernék, ön egyebet 
sem tett, mikor együtt jött ve- 
lem a felázott puszaságon keresz 
tül, mint szidta a sikamlós ösvé- 
nyeket és a nedves bozótot, anél- 
kül, hogy csak egy pillanatra is 
méltatta volna a bennünket kör 

nyező vadregényes pompát, a 
meredek bércek ormait, amelyek 
megtépték a felhők gyöngyfé- 
nyü palástját s az áttetsző ezüs- 

tös fátylat, amelybe fázósan bur. 

kolódzott a természet. 
Odahallgattam és Csodálkozá- 

som ezuttal is nagyobb volt, 
mint a félelmem. 

Hallgattam ezeket a borzalmas 
embereket, ezeket a vámpirokat, 
ezeket az emberevőket, mert hi- 

szen valóban emberi hussal és 

vérrel táplálkoztak. 
(Folytatjuk.) 

MHirdessen 

a „OESTÉT-ben 

Feltalálták a tüdőgyullasás 
ellenszerélt 

(STOCKHOLM) Svédberg, a 
egyetem veg gyész tanára a 

svéd akadémia legutóbbi ülésén 
szenzációs felledezéséről számolt 
be. A professzor az egybegyült 
tudósok előtt elmondotta, ogy 
gyümölcsnedvekből sikerült 
plven szérumot előállitania, ame 

lyet sikeresen lehet alkalmazni 
tudőgyulladás ellen. 
A svéd tanár felfedezése uj 

korszakot jelent az orvostudo- 
mány történetében. Svédberg ta- 
nár egyébként a colloid kutatá- 
sok terén szerzett érdemeiért az 
idén a Nabeldij jat is elnyerte 

Porrdégeit egy lengyel falu és két 

(VARSÓ.) A lengyel főváros 
közelében egy falucskában tüz 
ütött ki. A tüz pillanatok alatt 
terjedt tovább és félórán belül 
az egész falu lán ngokban állott. 
A közeli városokból érkezett tüz- 
oltók tehetetlenek voltak az ele- 

aítt. A faluból egyetlen lakó 

ember a lángokban lelte halálát 
mek pusztitásápal szemben a 
nagy szárazság és vizhiány mi- 

ázat 
sem sikerült megmenteni. A tüz 
oltása közben két ember a lán- 
gokban lelte halálát. 
őriási. 

A kár 

.....-.-..... 

Megsimogattam Bozsodi Jenőkét, a kilenc éves öreg 
fiut, Kolozsvár leggyönyörübb hangu énekesét 
Májusi ragyogó napfén buja 

pompába fakadt smarag ed om 
bok fokozzák a Bükkben 
katlanul pidám hangulatot, Az 
EKE-turistaház udoarán és pen- 
déglőjében felállitott asztalok 
körül egy sopány szomoru arcu 
cigánygyermekre lettem figyel- 
mes. Ott kullogott folyton *e 
dülő apja mellett, amig egyszer- 
csak ő is megmutatta, mit tud. 
Közkivánatra énekelt. 

„Elhagyott eg y, asszony, 
vem összetörte. 

Hirtelen ideillő szót sem talá- 
lok a kristálytiszta meleg hang- 
nak a jellemzésére, amely a kis 
cigány ajkáról szállt el. Mintha 
kettévágták polna a zajt, ugy hall 
gatott el mindenki. A kis müpbész 
köré sereglettek és szájtátpa hall 
gatták a megkönnyesedett sze. 
mü fiucska nótáját... 

„Hoguha bün a szerelem, Hát 
megszenpedtem érte." 

Igen megszenvedett. Bozsodi 
Jenőkel Te, kilenc épes, harma- 
dik elemista öreg fiul Te, szomo- 
ru szemü kis müvész!.. 
szem, megszenvedtél. Tudod, mi 
az éhezni, éjszakázni és reszket- 
ni, ha hideg van. De egyet talán 
mégsem tudsz... azt, hogy mes- 
terkezek aranybányápá csiszol- 
hatnák zsenge torkodat... Na- 
gyon sajnállak. ha elkallódsz és 
sanki sem fog észrevenni. 

A második nóla: Pirospün- 
kösd napján..." És még egy 
harmadik: „Csak tavasz ne jön- 
ne sohasem..." 

Bozsodi Jenőkét mindenki meg 
simogatta. Többek között én is. 
Kis tenyerébe hullottak a lejek. 
Étellel kinálták, énekeltették, de 
legtöbben sajnalták. Sajnálták 
benne a jöpő müvészt, akinek 
előreláthatólag már most derék- 
batörött nagyszerü sikerekkel 
kecsegtető karrierjee . (p. j.) 

(óöoositják a francia-lengyel 
titkos katonai szerzőöést 

Párisból jelentik: Pétain tábor- 
nagy, hadügyminiszter a közeljö- 

vőben Varsóba utazik. Pétain va- 
lószinüleg azért megy a lengyel 
fővárosba, hogy előkészitse az 
1921. évi francia-lengyel kato- 
nai szerződés módositását. 
Barthou külügyminiszter var- 

sói látogatása alkalmából, mint 
ismeretes, megállapodtak abban, 
hogy ezt az elavult katonai szer- 
ződést hozzáillesztik a megválto-1 

. 

katonai 

zott viszonyokhoz. 
Hogy ez a hozzáillesztés miben 

áll majd, arról semmit sem tudni. 
A francia vezérkar lapja, z „Ec- 
ho de Paris' azt irta egyik leg- 
utóbbi számában, hogy a titkos 

szerződés módositása 
csak javára pálhat Franciaország 
nak, mert a terv az, hogy a szer- 
ződés katonai záradékait megerő- 
sitik és kimélyitik. 

. 

Épitőmunkás-mozgóban: 

Vasárnap délután 3, 5, 7 és 9 órakor, hétfőn, kedden és 
szerdán 5 és 7 órakor 

Az aranypók 
Rendkivül érdekes és mindvégig izgalmas cselekményü misztikus 
fumdráma. Főszerepekben: EDMOND LOWE, LOIS MORAN, 

EL BRENDEL. 
Helyárak 10 és 12 lej. 

GG ] ) 

. azt hi- 

CIKLUSÁNAK MUSORA: 
Pénteken fél 9-kor: Örnéltósága soffőrje. 

(Békeffy-Gyöngy Pál brilliáns ui 
operettje. Először). 

Szombaton délután 4-kor: Ember a d 
alatt. (Indig Ottó ujdonsága 10 és 
17 lejes helyárakkalll)l 

Szombaton este 0-kor: Őméltósága so/- 
(Onperett-ujdonság 2-odszor). 

Vasárnap délelőtt 11-kor: Abris rózsája, 
főrje. 

(10 és 17 lejes helyárakkal). 
Vasárnap délután 3-kor: Hamuripőka 

(Nagy gyermekelőadás táncokkal, 
énekkel, mókákkal 10 és 17 lejes 
helyá rajckal). 

Vasárnap délután é-kor: Öméltésága 
soffőrje. (Operett 3-adszor). 

Vasárnap este 9-kor: 

(Operetujdonság 7-edszer). 
Háétfő este fél 9-kor: Őméltósága 

je. (Operett kedszen. 

A ROMÁN ! OPFRA HETI 
MUSORA: 

Május 4-én, pénteken: Faust és el 

gis éjszakája. 

Május 5-én. Szombaton ifjusági elándás. 
Sevillai borbély. 

Május 6-án, vasárnap: Álarcos bál 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Vasárnap d. u. 3, 5, 7 és 9 órakor: 
Az aranypók. Rendkivül érdekes, 

misztikus dráma. Főszerepben: Ed- 

mindvégig izgalmas 

mond Lowi, Lois Moran, El Bren- 

del. Müsor előtt dupla hiíradó. A 

terem kellemesen hüvős. Helyárak: 
10 és 12 lej. 

Hétfőn, kedden. szerdán 5 és ?7 órakor: 

Az aranypók. Szenzációs, msztikus 
filmdráma. Főszerepben a közönség 

kedvel! müvésze: Edmond Lowe és 
Lois Moran. 

TEKE-SPORT 
Eredmények: Solid (Cluj)e vendégjá- 

téka Hucdin városban szép eredmény- 
nyel végződött. Solid-Globus (bajnok- 
csapat) 12 játékos: 140-128, ami fel- 
tünést keltett a Globus gyenge szerep- 

lése miatt. - Gladiator-Solid 15 já- 
mérkőzései: 

116-05. 
150- 

tékos: 193-158. - Cluj 

Gloria -Familia, 11 játákos: 
- Solid-Familia. 12 játékos: 
117. - Turul-Corvin, 12 játékos: 186 
-161. - Valkai pályán III. ker. F. C 
első játékestélyének ünnepi körmérkő- 

Matador, zésére 4 csapat vonult fel: 

Kombinált és Solyom, 12-12 játékos- 
sal. 
pont. Aranyérem. 
pont. Ezüstérem. 

2. Kombinált 157 

oklevél. - Tekéző naptár: 

pályán. - Vasárnap: Szentjánoskuti 
pályabajnokság reggel 8 órától.. Bükk 
erdei pályabajnokság reggel 8 őrától 
Délután Tempo-Postások a Szabó- 
pályán. - Értesités; Corvin és Olim- 
pia mérkőzése hétfőn közbejött akadá- 
lyak miatt elmarad. - Szövetség felkéri 

hogy verseny- a pályatulajdonosokat, 

ivaket szerezzenek be állandó készen- 
létre a csapatok számára. 

Stat (4 és 800) 
Registru Personal 
és a globalis adót helyettesitő 
táblázat (Supra cotá). 
Registíru sSpeciata 
Beszerezhető: Borosmáal 

SZINHAZ és MOZI 
A KOLOZSVÁR-NAGYVAÁRAD 
TÁRSULAT NEGYEDIK JÁTÉK- 

Bál a sznoyban 

Eredmény: 1. III. ker. F. C. t70 

3. Matador 153 pont. 

Bronzérem. 4. Sólyom 124 pont. Disz- 

Szombat: 
Favorit-Iris a Mészáros szövetségi pá- 
lyán. - Matador háziestély a Matador- 
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giöbhbentáen sah kül ülüi iatat vesz 
dz 4d0 millióval mindent helre lehetne veparálni 
BUKAREST.) A kereskedel- 

ban tegnap tartott tanácskozá- 

.
.
.
t
.
 

gazoló-könyvecskével rendelkező köz- 
isztviselők részére a Cluj - Tárgu 

Mures menettérti jegy ára 200 L 

mi minisztériumban igen fontos 
tanácskozásokat folytattak az or- 
szág kivitelének uj alapokra va- 
ló helyezése érdekében, mert a 
legfelsőbb körökben is sajnálattal 
állapitották meg, hogy expor- 
funk megdöbbentően hanyatlott 
és igen sok. fontos külföldi pia- 
cot peszitettünk el. A jelentékeny 
korlátozás mellett is sok áru jön 
be,. amelyet jóval alacsonyabban 
árusitanak, mint a belföldi ipar- 
cikkeket, meri az importált áruk 
dömping-áron kerülnek hozzánk 
azokból az államokból, amelyek 
számottevő kedvezményeket ad- 
nak exportőrjeiknek. Az anszt- 
riai exportőrök nemzeti bankjuk 
tól 27 százalékos devizakedvez- 
ményt kapnak, vagy pedig az 
exportért kapott deviza jelenté- 
keny részét szabadon eladhatják. 
Jugoszláviában 28 százalékos és 
Magyarországon szintén számot- 
tevő kedvezményt kapnak a ki- 
viteli cégek. Ezek a tények arra 
ösztökélik a latarescu-kormányt, 
hogy ki- és beviteli rendszerün- 
kel teljesen ujból szervezze. A 
kormány a most életbelépő uj 
kontingens-rezsimben az expor! 
állami támogalása mellett dön- 
tött. A kivitelt kompenzációs ala 
pon kiovánják fokozni és az ex- 
portörőknek 26 százalékos kom- 
penzációs engedményi adnak, A 

Duca m 
Nemzeti Bank az utóbbi időben 
megszoritotta az árucserét és 
emiatt az engedmény százaléka 
csökkent. 
A kereskedelmi minisztérium- 

son a gabona-, fa- és élőállatex- 
portőrök is képviseltették magu-, 
kat. Megállapilották, hogy körül-, 
belül 400 millió lejjel lehetne, 
prémiumok formájában, az ex 

portot támogatni. Ezt a nagy ös
z/ 

szeget a kontingentálás alapján 
behozandó árukra kivetett póti. 
letékekből gyüjtenék össze. 1933 
juniustól mostanig 200 millió le 

bevétele pvolt az államnak az im- 
port-pótilletékekből, de sajnálai- 
fal állapitották meg, hogy ebből, 

csak tizmillió lejt forditanak a 

belföldi élőállat-export jutalma: 

zására, a többit pedig más célok 

ra használták fel. (Itt emlitjük, 

meg, hogy az aradi és aradme- 

gyei állatexportőrök is több 
millió lej prémiumot kaptak a tiz 
millió lejből.) A szaktanácskozá- 
son elhatározták, hogy több uj 

árut vonnak kontingentálás alá. 

de a behozatali póttaksát alacso- 

Ha kellemesen akar utazni, válassza az 

MRuto Modern 
olcsó, gyors és kényelmes autóbuszait 

Meneftérti jegy ára Lei: 

Clhuj-Taárgu-Mures - - - - 250 
Cluj-Reghinul-Sáscesc - - - 280 

Clulj-Mociu -- - --- 120 
Reghinul-Sasesc-Taárgu-Murcs 70 

Szimpla jegy ára Lei: 

Cluj-Targu-Mures - - - - 130 
Cluj- Reghin - - - - - - 150 

Cul-Mociu - - - --- . 

Clul-Sarmas -- - -- a 
Targu-Mures-Reghin - - - 40 

lgazgatóság. 

nyabban állapit ják meg. Az ex- 

port-prémiumot ad a kormány, 
de azoknak, akik olyan államok 

bizottság ülésén 

portőrők jutalmazását következő- 
eg tervezik: ahol Románia kül- 
kereskedelmi mérlege aktiv, az 
odairányuló kivitelnél csak ex- 

ba exportálnak, amelyekben a 
mi külkereskedelmi mérlegünk 
passzip, nemcsak kipiteli jutal- 
mat, m kompenzációs pré- 
miumot is fognak adni. Nehogy 
megismétlődjön az, ami a g 

3 órás előadások 

hard Goetzke, Rudolt K. Rogge, Hans 

Capitol-Mozo 
Ma a világ legnagyobb filmje! 

3, ö és o órakor! 

A világ legszebb, leghatalmasabb hangos filmkölteményel A teljes opera H. 

részben. Slegiried halála - Krimhilda bosszuja. 

Zecnéje: Richard Wagnertől, Főszereplők: Paul Richter, Theodor L
oss, Bern- 

vetitve lesz a legujabb ujdonság, Romániában először: a FOX filmeyár reni- 

kivüli hiradója; A királyi garda felvonulisa, örségváltása és Tatarescu mi- 

niszterelnök szózata a mikrotonba. - Jegyeket okvetlen kérjük elővételben 

megváliani! 

naexportőrökkel két évvel ez- 
előtt megtörtént (t. i. ők még min 
dig nem kapták meg a prémiu- 
mot)) ezért a bizottság javasolja, 
hogy a behozatali taksák ezután 
egyenesen a Nemzeti Bankhoz 
folyjanak be és ugyacsak a Ban- 
ca Nationala fizesse ki az export- 

jutalmakat is. Ezekből természe- 
tesen legelsősorban a petróleum:, 
a fa-, a gabona- és az élőállat-ki- 
viteli cégek részesülnek. 

al 

Rendezte Fritz Lang. - 

Adalbert v. Schlettow A musor előtt 

iniszterelnök 
cvilkosainak bünpere 

a Semmitőszék előlt 
, (BUKAREST.) Duca miniszter 
lelnök gyilkosainak bünperét má- 
jus 23-én tárgyalja végső fokon 
a Semmitőszék. 

Ugyancsak a Semmitőszék elé 

kerül az összeesküvési pörben el- 
itélt tisztek bünpere is. Az elitél 
tek ugyanis illetékességi kifogás- 

éltek a hadbiróság itélete el- 
en. 

Tizennyolcmilliáro lejre van elő- 

irányozua az állami költségvetés 
(BUKAREST.) A költségvetési 

Savescu pénz- 
ügyminiszter nagy beszédet mon- 

doit, amelynek során bejelentet- 
te, hogy az évi költségvetés 18 

milliárd lejben van előirányozva 
és minden voralon a takarékos- 

sági elvet tartja szemelőtt s igy 
reméli, hogy 15 százalékos meg- 
takaritást ehet elérni a kiadások 
nál. 
A Tempó ugy értesül, hogy 

nem 18, hanem 21 milliárdban 
van előirányozva a költségvetés. 

.........
.. 

1 
(Tegöltek és kiraboltak. egy tizéves 

kisfiul, aki bort vitt a nevelőapjának 
(BUKAREST) Vasile Alexand- 
iru jómódu iparos gyermektelen 
lember lélére az egyik testvéré- 
nek a kisfiát, Constantint, 1 éves 
korában örökbe fogadta A gyer 

imeket a legnagyobb szereteitel 
nevelte és nagyon ragaszkodott 
hozzá. Ezelőlt tiz nappal a 10 
éves Constantin nevelőapja el- 
küldötte az egyik szomszéd uc- 
cába, hogy hozzon egy demijon 
bort, mert vendégeket várt. A 
kisfiu el is ment, de többet nem 
tért vissza. A nevelőapa elindult 
a fiu keresésére, majd jelentette 
az eselet a rendőrségen, de a gyer 
meknek nyomára semmiképpen 

állitott Vasile Alexandrescuhoz 
és elmondotta, hogy megtalálta a 
Constantin hulláját egy négy 
méter mélységü árokban. A ne- 

szinére és tényleg felismerte 
fiát, majd a hatóság emberei is 
kiszállottak s megállapitást 
nyert, hogy a kisfiu rablógyil- 
kosság áldozata lett. A bort a 
gyilkosok elvették tőle, a gyer- 
meket megölték és hulláját a 
mélységbe dobták. 
A borzalmas gyilkosság az 

egész fővárosban nagy szenzációt 
és megdöbbenést váltott ki. A ha- 
tóság emberei széleskörü nyomo 

sem tudtak ráakadni. Tegnap 
délután 2 órakor egy ember be- 

dert dobott. Az eredmén 

velőapa azonnal kiment a hely- 

SsPORT 
VILAÓREKORD A KALA- 

PACSVETÉSBEN. A philadel- 
hiai Pennsylvánia egyetem at- 
étikai versenyén Hulman Hol- 
comb a kalapácsvetésben 39 mé- 

23 cen- 
timéterrel jobb a fennálló pilág- 
rekordnáll ; 

LANGENUS BIRÓ VÉLEME- 
E a román válogatott vasár- 

napi játékáról: „Engem elsősor- 
ban az a határtalan lelkesedés le- 
pett meg, ahogyan a román ssa- 
pat küzdött és aminek köszönhet- 
te, hogy a nála sokkal jobb fut- 
ballt játszó ellenfelét legyőzée. 
Ha a románok jobban forsziroz- 
ták volna a szép játékot, azt hi- 
szem, gólokkal kaptak volna ki 
a jugoszlápoktól. De meg kell Je- 
gyeznem, igy is pártolta őket a 
szerencse. Az a három kapufalő- 
vés három gólt érdemelt nolna. 

A VENUS KOLOZSVÁRON. A 
Nemzeti Bajnokság vasárnapi 
fordulójában a Venus Kolozsvá- 
ron játszik az Universitateaval. 
A két együttes találkozása igen 
érdekes küzdelmet igér. A Nem- 
zeti Bajnokságban egyébként még 
a következő mérkőzések kerül- 
nek edöntésre: Crisana-Kinizsi, 
Tricolor-Brasovia, NAC-Ripen 
sia, Unirea Tricolor -Gloria, Mu- 
resul-Soimii. A Nemzeti Bajnok- 
ság állása a legutolsó mérkőzé- 
sek után a következő: 

A MAGYAR VIZIPÓLÓVALO- 
GATOTT augusztus pégén Ant- 

gatottal. Beleznai László dr. pizi- 
pólókapitány egyébként 15-ös já- 
tékoskeretet állitott össze amely 
rendszeres edzési folytat. A ke- 
retben a következő játékosok 
pesznek részt: Bródy, Ioády, Ho- 
monnai, Sárkány, Halassy, Vér- 
tessy, Keserü II.. Németh, Bózsi, 
Brandy, Hazai, Rajky, Somóczy, 
Kusinszky és Molnár. 

Hivatalos rész 
A BIRÓBIZOITSÁG KÖZLEMÉNYEI: 

A május 6-iki vasárnapi mérkőzések- 
re a következő birók lettek delegálva: 
Délután 2 órakor Románia-KMSC 

ifj. bajnoki. Biró: Dr. Russu Joan Gab- 
riel, határbirók: Guga Tiberiu és Buta 
Jeronim. 
Dálután 4 órakor Románia vegyes- 
Universitataa avantgarda, barátságos. 
Biró: Jakobi Ernő, határbirók: Stanciu 

Aurelian és Catona Vingil. 

Délután 6 órakor: Venus (Bukarest) 

-Universitatea, Nemzeti Bajnoki. Ha- 
tátbirók: Huniade Emeric és Cpt. Ctin 

zást vezettek be a lelketlen gyer- 
mekgyilkosok kézrekeritésére. 

Georgescu. 
Cluj, 1934. május 3-án. 

Huneade sk., Dr. Russu sk, 
elnök. titkár. 

A) csoport: 
1. Crisana 15 pont 26: 7 
2. Kinizsi 12 2116 
3. Universitatea 11 „ 26:13 
4. CFR 1t 7. 9 
5. Venus 11 24:19 
6. AMTE 0 ií6:10 
7. Tricolor 4, t37 
8. Brasovia 3 „,2.38 

B) csoport: 
1. Ripensia 17 pont 45:12 
2. U. Tricolor 10 , 35.14 
3. NAC 15,, 34:14 
4. Cloria 12 . 20:20 
5. esentus 1 , 190.17 
6. Románia 8,, 19:21 
7. Mures 3,, 14:47 
8. Soimii 2 7:54 

merpenben játszik a belga pálo- 



MEGKEZDŐDTEK KOLOZS- 
VÁRON A IIIMLŐ ELLENI VE- 

DŐOLTÁSOK 
(KOLOZSVAR, A főorvosi hi- 

salal szulon hozza ez érdekelt 
lakosság tudomására, hogy meg- 
kezdi é ujszülöttek himnlőellen 
védőoltásait, valamint a nagyobb 
gyermekek ujraoltásait. Az oltá- 
kt a következő helyeken vég- 
zik: 
A belvárosi Regala és Gheor- 

ghe Baritiu-uccában lakó szülők 
gyermekeit dr. Hossu tisztiorvos 
a főorvosi hivatal helységében 
május 7-8-án 10 és 12 óra kö- 
zött oltja. A II. kerületben, a 
Malomárok környéke-részt, a Pia 
ta Cuza Voda, Stefan cel Mare, 
Feleacului május 2-3-án dél- 
után 3 órakor az Avram lancu 
62. szám alatti iskolában dr. Po- 
poviciu Cornel végzi az oltásokat. 
A III. kerületben dr. Ostatea 

a Paris-ucca 35. szám alatti is- 
kolában május 15-én reggel 8 
órakor végzi a himlőoltásokat. 
Dr. Buia a Regele Ferdinand-ut 
páratlan oldalán a Dragos Voda- 
uccának a Szamosig nyuló részén 
egész az Iris-telepig lakó gyer- 
mekeket a Decehuluctei refor- 
mátus iskolában május 11-én és 
12-én látja el védőoltásokkal. Dr. 
Maior az V. kerület orvosa a 
Grigorescu, Donát, Dragalina. a 
Regele Ferdinand-ut páros olda- 
lán a vasutontuli részt és Kar. 
dos lakóinak részére május 7- 
8-án végzi a Regele Ferdinand- 
uti református iskolában az ol- 
tásokat. 
Az oltások ellenőrzését az ol- 

tást követő 8-ik napon végzik a 
fenti órákban és fenti helyeken. 
Az összes ujszülöttek, akik 1933. 
március 1-től 1934. március 1-i 
időközben születtek, valamini az 
I. és IV. elemista gyermekek ré- 
Ugyanekkor azoknak a gyerme- 
keknek is kötelező az oltás, akik 
az elmult évben valami okból 
abban nem részesültek. 
Az oltásokat magánorvosokkal 

is el lehet végeztetni, azonban 
erről az orvostól igazolást kell 
kérni és az igazolással együtt a 
beoltott gyermeket is ellenőrzés 
végett el kell vinni a főorvosi hi- 
vatalba. 
Azok a szülők, akk elmulaszt- 

ják gvyermekeik köteles oltását, 
2000 lej pénzbünhtetésben része- 
sülnek. 
................. 

ORBAN FERENC, a neves ma- 
yar atlétatréner a hét végén Bu- 
kélebe érkezik, ahol elfoglalja 
uj állását. Ő lesz a szövetség hi- 
vatalos trénere. 
- NYOMTALANUL ELTÜNT 

BÉCSBEN EGY HOLLAND OR- 
VOS. Bécsből jelentik: Bergman 
Adolf holland orvos, aki feleségé- 
vel és három gyermekével a 
mult hónap 28-án érkezett a hol- 
landiai Norwykból Bécsbe, hogy 
itt orvosi előadásokat hallgasson, 
hétfő reggel óta eltünt. Sétálni 
ment el hazulról s eddig nem tért 
vissza lakására. Attól tartanak, 
hogy baleset érte. Bergman a tró- 
pusi fertőző betegségek terén is- 
mert szakember és Holland-Nyu- 
gat-Indiában egy pestisjárvány 
feküzdése terén nagy érdemeket 
szerzett. 

Állandó (2003), Idősebb, Ko- 
moly társulás, Becsületes megél- 
hetés, Alkalmi vétel, Olcsó lakás 
(válasz) jeligékre levelek vannak 
a kiadóban. . 
...................... 

SXXI 

ELADÓ forgalomban levő Fiat 
509. sportkocsi, 4 teljesen uj gu- 
mival, uj akkumulátorral, kilo- 
gástalanul müködő motorral, na- 
gyon olcsó áron. Érdeklődni a 
kiadóhivatalban. (2380) 

ELCSERELEK, vagy eladok 
kedvezően Dodge autót. Sír. Jor- 
ga 11., ajtó 4. (2361) 
MOSLÉK ELADÓ. GRAND. 

MAGYAR SZINHAZZAL S7ZEM- 
BEN. (2366) 
ELADÓ OLCSÓN csaladi okok 

miatt KÜLVAÁROSI HAZ, mely 
nek jövedelme EVI 25.000 LEJ. 
Adósság rajta konverzió alá esik. 
Cim a kiadóban (2144) 
MODERN ebédlő, háló. tizen- 

kétszemélyes porcellán készlet, 
festmények eladók. Cim a kiadó: 
ban. (2397) 
BICIKLIT keresek csakis jó- 

karban levőt. Cimeket a kiadó- 
ba kérek. (2386) 
............. 

Készpénzikapazonnal 
Használt férfi öltönvök, kü ön nadrá 
gok, felöltők és frenschoattakért. A leg- 
olcsóbb árban vehet nálam nagyon 
szép öltönvöke, felöltőket, trenschoat- 
takat és mind-nféle férfi ruházko ásicik- 
keket használt, de a leglobb állapotban 
AR Co" Str. N. Iorga 11. 

....................... 

SZÉP helyen fekvő parcellák a 
Feleacului vámnál eladók. Érte- 
kezni lehet Str. Fericirei 17. sz., 
Zik ajtó. (1345) 
ELADÓ BOLTBERENDEZÉS, 

puldok, asztalok. nagy FŐZŐKE- 
MENCE. Str. Fericirei 17. szám. 

(1675) 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FL 

ZET ÓRAKIRÁLY PIATA MI. 
HAI VITEAZUL i1. (312) 
VESZEK, ELADOK bDutoro- 

kat. BERAKTÁROZÁST olcsón 
vállalok, azokra pénzt folyósi- 
tok. Rosenberger butorraktár, C. 
Victoriei 25. (2088) 
STEYR luxusautó nyitott. jó 

állapotban, igen olcsón eladó. 
Megtekinthető: Foris-garázs, Cal. 
Victoriei 90. ez. (2208) 

KIADO LAKAS XXXIX 

KIADÓ MÁJUS 15-RE külvá- 
rosban, gyárak közelében jól be- 
vezetett cipészmühely, nyitott 
bolthelyiséggel. Jó munkásnak 
elsőrangu egzisztencia. Cim a 
kiadóban. (2398) 

Szavanként 1 lej 
n ezstagatb öeüve 

Jeligés, vagy címnélküli hirdetések keze 
aznapi meg elenésre déli fél 12 óraig lehet leadni a 

EGY teljesen diszkrét külön- 
bejáratu butorcozott szoba május 
irre kiadó. Cal. Motilor 81. (1927) 
KÉT teljesen különbejáratu 

parkettes butorozott szoba viz- 
kagylóval és fürdőszoba haszná- 
lattal azonnalra is kiadó. Calea 
Regele Ferdinand 89. (2393) 
EGY szép szoba, konyha mel- 

lékhelyiséggel kiadó május 15-re. 
Str. Decebal 8. (2309) 
KIADÓ azonnal két szoba, elő- 

és fürdőszoba, butorral vagy 
üresen. Str. Paris 54a. (2388) 
.................. 

kasT KERES 
ÜRES szobát, esetleg butorrati 

belvárosban keresek azonnalra. 
Címeket „Szoba jeligére kérek. 

2300 
............................. 
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EALLAST KAPHAT] 
ÜGYES varróleányt felveszek. 

Fischer, Piata Unirii 12 (2306) 
VARRODÁBA ügyes tanuló- 

leányt felveszek. Sir. Jorga 21. 
(2381) 

SZALONBA felvétetnek ügyes 
varróleányok azonnal. Értekezni 
Regele Ferdinand 23. Trics- 
tage. (2370) 
KIFUTÓFIU, vagy leány és ta- 

nulóleány varrodába azonnal föl- 
vétetik. Piata Cuza Voda 3., III. 
emelet. Salon Blanche. (e362) 
EGY szabó tanuló fizetéssei 

felvétetik. Szigethy utóda Lőte 
Béla. Cal. Regele Ferdinand 21. 

(2389) 
BŐRDISZMt munkások eleé- 

rangu erők állandó munkára Bu- 
karestbe kerestetnek. Személves 
jelentkezés szombaton délelőti 
7-9 és délután 3-5 óráig a Ho- 
tel Transilvániaban. (2400) 
ÜGYES felsőruha varráleányt 

felveszek. Cim a kiadóhivatal- 
ban. (2392) 

2 

lasöntőket 
felveszünk! 

Gépgyár, 
Strada Chintáului 18. 

KÜLÖNFELEK 
FIGYELEMI! 

TENNISZ- ÉS FÜRDÖCIPŐK, 
gumikabát, bicikligumi, kerti gu- 
miöntöző és minden gumiáru ki- 
váló szakszerü javitásat a leg- 
szolidabb árban javit SPORT 
autéguai vulkanizáló, Str. Doro- 
bantilor 5. (2217) 

edve 2 
lési költsége 5 le Apróhirdetéseket 

kiadóhivatalban. 

KIS ÉS NAGY ÉRETTSÉGIRE magyar középiskolába járó diá- kot ELŐKÉSZIT mathematikus- fizikai szakos tanár. Cim a kiadó banmn (2145) 
ACGNETA gra fológus-jósnő mindent megmond: multat, jelent 

jövőt, vagy bármit, amire kiván- 
csi. Cal. Regele Ferdinand ! 20. 

(23535) 
FIGYELEM! NEM ÜRES REK. LAM! TÖKELETES MUNKA! Munkanélküli volt mesterek ál- 

landó foglalkoztatása érdekében óra- és ékszermunkát minden el- fogadható árért vállal Órakirály, 
P. Mihai Viteazul 11. (2248) 
SZIKVIZGYARITOZ, mely 

helyben 16 éve fennáll, 100.000 
lejjel társat keresek. Cim a kadó- ban. (2384) 

Anglia és Amerika nem 
ismeri el Mandzsuria 

függetlenségét 
(LONDON.) Simon angol kül- 

ügyminiszter tegnap az alsóház- 
ban nagyfontosságu nyilatkozatot 
tett, amelynek különösen Kinára 
vonatkozó része az angol hivata- 
los fölfogást fejezi ki. Eszerint 
Mandzsuria még ma is a kinai 
köztársaság alkoló része és Ang- 
lia nem hajlandó Mandzsuria füg 
getlenségét elismerni. 
Amerika hasonlóképpen erélye- 

sen állást foglalt a japán tulka- 
pással szemben. Az amerikai kor- 
mány tokiói nagykövete utján 
jegyzéket juttatott a japán kor- 
mányhoz, ebben erélyesen figvel- 
mezteti Tapárt hogy Kina hely- 
zetét a nemzetközi egyezmények 
teljes mértékben szabályozzák és 
igy a Kina megoltalmazására irá- 
nyuló Japán szándékot rosszhi- 
szemüeknek minősitik. Az Egye- 
sült Államok a legerélyesebben 
tiltakoznak Japán politikája el- 
len és adott esetben készen álla- 
nak arra, hogy a szükségesnek 
mutafkozó intézkedéseket alkal- 
mazzák. 
Ujabb londoni jelentés szerint 

Japán görcsösen ragaszkodik 
Mandzsuria birtoklásához. Lord 
Newton, aki a keletázsiai helvzet 
tanulmányozására lett kiküldve, 
a Népszövetséghez intézendő be- 
advánvában leszögezi, hogy a 
Tápolkelelen nincs kizárpa a há- 
borus veszedelem, mert a japán 
militaristák folytonos propokálá- 
sa könnyen lángbaborithatja Ke- 
let-Ázsiát. 
.............. 

- KIADÓ a Calea Victoriei 80. 
szám alatt Malomárokra rugó 
kertészkedésre kiválóan alkalmas 
fél holdat meghaladó nagyságu 
kerthelyiség, a rajta levő egy 
szoba, kis konyhából álló lakás- 
sal egvütt. A kertben levő két 
virágház megegvezés szerinti ár- 
ban áfvebető. Ajánlatok a róm. 
kath. Egyházközség gazdaságsi hi 
vatalába adandók be. Sír. Memo- 
randulni 1. szám., emelet. A 
Gondnokság. 

legkellemesebb, 
legjobb, legszebb 

szórakozó helye az 

Vsarn pes unnepa pd ben ze- 
nés sörözés. Estet neverseny dija- 
zással. - Harcsa, bárány, sertés és 
bélszin f rányéros (tekken) rost"u 

......... A 

gt ay ltas 

sárnap et 

...... 

Vargabéles nindet szob. es va 

tése alatt. Magyav Szinházzal 

.... VG 

Az öree Esztegeér vez- 

szemben. 
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Naptár Málpiss papa et 

sédelmi miniszfériumhoz, Bucu- 

tákat nem 
az eliárás dijtalan. 

Felelős szerkesztő és laptulajdono
s: 

MAVYER ANTAL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körtorgó gépén, Cluj. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: vvIDÉKI 
Havonta -- -tel 
dévve ::: 

Eg vre- ---- - 400 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regel
e 

HHeráinand (6, Eelra. 

Teleton ő1 ; 

Coflthard, Cör. kath. M. irina s1 

Hzr. ljjar. 20. 

I 

Buohóc: Jó lenne, direktor m, eát 
CIRKUSZBAN 

pár kardnyelőt és szemfényovesztőt 

szerződtetni a musorunkba. 

Cirkuszigazgató: Nem lelvet, szok 

már mind politikai pályára léptek... 

NASZUT 
Nagynéni (a fiatal párhaz): Hallom, 

hogy autón tettétek meg a nászutat. 

Hal tartózkodtatok a legtováb
b? 

fiatal férj: A szanatóriumban.. 

Idegenvezető: It! látható III. Ramses 

egyipiomi király bebalzsamozott holt- 

feste. Ez a mumia a hires fáraót gyer 

mekkorában mutatja be... 

FOGADAS 

Kiss: A fejemet teszem rá, hogy iga- 

Neoti. 

zam pan. 
Nagy: Én pedig a pénztárcámat! 

Kiss: De hiszen az üres. 

Nagy: Akárcsak a te fejed... 

EtjEerzétseee 
Vpáélegényjelölt: Klárika, beleegyez- 

tek már a szüleid a házasságunkba? 

Klárika: Még nem. Papa még nem 

nyilatkozott, mama pedig azt párJa, 

hogy ellentmondhasson neki... 

. n ' 

Időjárásjelentés. A budapesti 

meteorológiai intézet időjárásje: 
lentése szerint déli, délnyugati 

szél, változó felbőzet, néhány 

belyén zivataros eső. A hőmér- 

séklet alig változik. 

- Inspekciós győgyszertárak. 

Ezen a hbéten a következő gyógy- 

szertárak teljesítenek éjjeli szol- 

gálatot: Dr. iatz (Piata Unirii), 

r. Halász (Piata Cuza Voda), 

Flohr (Calea Regele Ferdinand), 

Diana (Strada N. lorga). 

e ORVOSI HIR. Dr. Szilágyi 

András orvos. május elsejétől 
kezdve Str. Peris 38. szám alatt, 

a Iricotage-gyár épületében ren 
rendel. Rendelési idő: délelőtt 
8-9, délután 3-6ig. 

Hadirokkantak figyelmébe. 

A honvédelmi minisztérium arra 
való tekintettel, hogy hadiárvák, 

hadirokkantak és hadiözvegyek 

hátralékaik megszerzése ügyében 

sokszor utaznak a fővárosba és 

ezáltal felesleges kiadásokba dön 

ük magukat, vagy pedig speku- 

lánsok kezei közé esnek, mindeme 

fonákságok megszüntetésére el- 

rendelte, hogy a hadiárvák, hadi- 

rokkantak és hadiözvegyek min- 

dennemü nyugdijhátralék ügyé- 

ben irásban forduljanak a hon- 

resti, Calea Grivitei 28. sz. Az ak 

A segitségére sielő édesanyja ru- 

i 

(FOCSANI.J A késő éjszakai 
órákban Nepelcu Dumitdu ovallé- 
őr a pváros közelében a vasuti s1- 
nekre fektelve többmázsás köve- 
ket fedezett fel. A leletről a pa- 
lyaőr jelentés tett feletteseinek 
és rövidesen megtisztitották a 

(BUKAREST.) Az éjszaka fo- 
lyamán szörnyü családi dráma 
szinhelye volt a Laborator-ucca 
160. számu ház egyik lakása. Dr. 
Elena Aldescu irtelen támadt 
rohamában leöntötte ruháját pet- 
róleummal és felgyujtotta magáft. 

hája is tűzet fegott s mire a szom- 

Iyén jelentettük, hogy FPétain 
marsall, a francia hadsereg főpa- 
rancsnóka Lengyelországba megy 

marsall eneyelországból Szopjet 
Oroszországba utazik, ahol tár- 
gyalni fog a szovjet hipatalos ve- 

Huszonnégyórán belül vége lesz 
a korai kánikulának, meri esős 
időt jósol a meteorológiai intézet. 

(Kolozsoár.) A tulkorai káni- 

kulának egy-két napon belül he- 

fellegzik, mert a meteorológiai 

intézet legujabb jelentése szerint 

A meleg csökkenőben van és 24 

órán belül kiadós eső várható. 

-Uj rendszer a távirateimzé- 

seknél. A posta vezérigazgatósága 

felhivja az érdekelteket a posta- 

és távirda szabályok idevonatko- 

zó paragrafusának értelmében, 
hogy a feladásra kerülő távirato- 

kon a cimzett lakhelyén kivül az 
uccát és házszámot is fel kell 
füntetni. Ha erre a feladónak 

hincs módja, akkor a cimzett fog 
lalkozását kell feltüntetnie, ellen- 

kező esetben a hiányosan cim- 
zett táviratokat nem kézbesitik 
fendetetési helyükre. Kivételt ké- 

peznek csupán azok a táviratok, 

amelyek cimzettjei a röviditett 

távirati cimért járó évi 200 lej 

előfizetési diiat megfizetik. 

-UTAZÓKOSÁRBA ZÁRT 

GYERMEKHOLTTEST AZ 

EGYIK BRÜSSZELI PAÁLYAUD. 

VAR RUHATÁRÁBAN. Brüsszel 

északi pályaudvarának ruhatárá- 

ban felbontottak egy utazókosa 

rat, amelyet a mult év decembe- 

tében helyeztek el a ruhatárban 

és még mindig nem váltottak ki. 

A kosárban tölgyfából készült, 

leszögezett gyermekkoporsót ta- 
láltak és benne fehérnemiübe bur. 

kolt, már oszlásnak indult embe- kell felbélyegezni és 

ese 

LEGUlAR? SPORTHIREK 
toa 

NEHEZ ELLENFELET KA- 
POTT ROMÁNIA A FUTBALI- 
VILÁGBAJNOKSÁG ELŐDÖN- 

TÖJÉBEN 

( 14,) A labdarugóoilágbaj- 
nokság elődöntőinek sorsolásátl 

Petróleummal ön 
majd felgyujtotta magát a bukaresti 
orvosnő, akit édesanyjával együtt 

haldokolva szállitottak kórházba 

égési sebekkel boritoa fetrengetek 

a szoba padlózatán. A szomszé- 

tőket, akik haldokolva szállitot- 

fák a szerencsétlen orvosnőt és 

tuk válságos. 

szédok a segélykiáltásokra elóro:1 

Petain a francia hadsereg fő- 
parancsnoka Szovjetoroszországban 

(MOSZKV4,) Lapunk más he 2 

Moszkoai jelentés szerint Pétain 

pályatestet a kövektől s egyuttal 

nyomozás indult me abban ez 

irányban, hogy kik helyezték a 

vekre a köveket, ami minden 

bizonnyal a késő éjszakai órák- 

ban beroboga bukaresti expressz 

katasztrófájat okozhatta volna. 

tötte le ruháját, 

hantak, mindkeien borzalmas 

dok hamarosan eloltották az élő 

fáklyákat és értesitették a men- 

édesanyját a kórházba. Állapo- 

zetőivel, Pétain marsall szopjet- 
oroszországi látogatásának hire 
óriási szenzációt keltett az euró- 
pai politikai körökbe: 

Ppáris cáfolja Pétain marsall 
moszkovai lálogatásának hirét. 
Moszkova ezzel szemben megerősi- 

- AZ V. ALLAMI OSZTÁLY- 
sSORSJÁTÉK ELSŐ OSZTÁLYU 
HUZÁSAI EREDMÉNYEI: Egy- 
mullió lejt nyert 36441 számu sors 
jegy, 300 ezer lejt nyert 71191. 
500 ezere lejt 51799, 200 ezer lejt 
34849, 100 ezer lejt nyertek 3446 
és 14283 sz. sorsjegeyk. 50 ezer 
lejt nyertek 6920, 26057, 50879 és 

70220 sz. sorsjegyek. 25 ezer lejt 
nyertek a 3069, 18251, 25918, 
42308, 4263z, 44404., 43380, 48563, 
52433, 58006, 63045, 71698, 72201, 
734609 sz. sorsjegyek és 4225 drb. 
nyeremény á 13.000 és 2200 lej 
között. Második osztály huzása 
1934 junius 5-én és 6-án. 
- Kivágta lova nyelvét és pe- 

csenyét süfött belőle cigány. 

Páratlanul kegyetlen állatkinzás- 

sal végezte ki öreg gebéjét Seve- 

san Miklós hatvanéves lugoji ci- 
gány. A cigánv több társával 
együtt szekéren az egyik szomszé 

dos község felé hajtott. A nágy 
melegben a szekér elé fogott öreg 
gebe annyira kimerült, hogy ut 
közben összeesett. A cigány ek- 

kor bicskájával kivágta a ló nyel- 
vét, pecsenyének megsütötte és 

jóizüen elfogyasztotta, közben 

pedig a szerencsétlen állat förtel- 

mes haláltusájában gyönyörkö- 

dött. A ló olyan pokoli módon 

kinlódott. hogy még a többi ci- 
gány dühét is felkeltette Sevesan 

ellen és feljelentették őt a rend- 
őrségen. Az öreg cigány a bün- 

fetéstől való félelmében nagy- 
mennyiségü szédát ivott. Életve- 

célra 
ság. Ennek eredményeként az elő 
döntő 
Spájc-Hollandia, Németország- 
Belgium, Argentina-Soédország, 

ben: 

szélyes állapotban a lugoji kór- 

temel,a ejtelte meg az erre a 
küldött nemzetközi bizott- 

párositása a következő: 

Ausz 
Magyaror- 

Románia -Csehszlopákia, 
tria -Franciaország, 
szág-Egyiptom, Spanyolország- 
Brazilia, Olaszország a Mexikó- 
USA meccs győztesépel játszik. A 
sorsolás alapján Romániának 
semmi esélye sem lehet arra, 
hogy a középdöntőbe jusson, 
mert emberi számítás szerint el- 
képzelhetetlen az, hogy a rutini- 
rozott csehek ellen megállja a 
helyét a válogalott csapat. Annál 
kedvezőbb a helyzete Magyaror- 
szágnak, amely Egyiptomot kap- 
ta ellenfelül amelyet könnyen 
elintézhet. Ugyancsak könnyü a 
helyzete Ausztriának, Spanyolor- 
szágnak és Olaszországnak is, 
amelyeknek a továbbrajutásra 
minden lehetőségük megvann 
A futballvilágbajnokság müso- 

ra egyébként a következő: 
Május 24-én Rómában: USA- 

Mexikó selejtező. 
Május 27-én Milánóban: Hol- 
landia -Sváijc, Firenzében Né- 
metország-Belgium, Bologznában 
Argentina-Svédország, Trieszt- 

Románia-Csehszlovákia, 
Torinóban: Ausztria -Franciaor- 
szág, Nápolyban: Magyarország 
Egyiplom, Genuában: Brazilia 
Spanyolország és Rómában 
Olaszország játszik elődöntő mér- 
kőzést az ISA-Mexikó meccs 
gvőzlesével. 

UI, PENZ- 
TERVEN 

ROOSEVELT 
UGYI POLITIKAI 

tik: Roosevelt elnök hir szerint a 
legszigorubb titokban uj pénz- 
ügyi politika tervét dolgozza ki. 
Az elnök nem hajlandó a szesz- 
ital-adót leszállitani és egyéb esz- 
közökkel akarja a csempészeket 
letőörni. 

- Mesterséges uton állitott elő 

élő embert egy amerikai tudós. A 

Newvorki orvosi köröket feltü- 

nést keltő hir foglalkoztatja. Az 
egyik lap munkatársa szerint 
ugyanis Frances Seymour dr. hi- 
res newvorki orvosnő és Alfréd 
Koenner, előkelő newvorki szü- 
lészorvos kijelentették, hogy si- 

került két évi szakadatlan kisér- 
letezés után megvalósitani a 
kémlőcsők utján való szülés" 
álmát. Tizenhárom mesterséges 
megtermékenyitést idéztek elő és 
nyolc esetben egészséges, életké- 
pes gvermek született. Egy long- 
islandi házaspár gyermeke is 
ilven mesterséges megterméke- 
nyülés szülöttje. Megemlitették 
két meg nem nevezett newvyorki 
nem férjes nő esetét, akik férj 
segitsége nélkül óhajtottak gyer- 
meket. Az egyiknek már egy ki- 
lenchónapos csecsemője van, a 
másik pedig rövidesen várja gyer 
meke megszületését. A newyorki 
láp hirét persze fentartással kell 
fogadnunk, mert nem lehetetlen, 
hogy ez nem egyéb - nyári ka- 

ri testrészek vol lak. házban helyezték el.. csánál... 

DOLGOZIK. Newvorkból jelen-! 



é JOESTÉTI 
eli s anyagi összeoi 
okozta a Cseke házaspár 
tragédiáját 

(KOLOZSVÁR.) Dr. Cseke Vin 
ce és felesége titokzatos ketős 
öngyilkosságának az igazi okát 
egyelőre homály fedi. A rend- 
őri nyomozás még nem tudta a 
borzalmas tett mditó okát kideri- 
teni. 

FELTEVÉSEK 
A városban különböző ver- 

ziók kaptak szárnyra. Adóssá- 
gokról beszélnek, amelyek sulyos 
következményeket vontak volna 
maguk után s ez elől menekült a 
házaspár a halálba. A köztudatba 
dobott összegszerüségek alapjá- 
ban véve elég kicsinyek, 150- 
200 ezer lejről beszélnek, Beszél- 
nek egy végzetes jogi hibáról 1s, 
amelyet Cseke Vince mint köz- 
jegyző egy végrendelet kiállitá- 
sakor elkövetett. Emiatt beperel- 
ték az örökösök és a biróság 200 
ezer lejjel marasztalta el a köz- 
jegyzőt. Lehet, hogy ennek is van 
némi köze Cseke Vincéék elhatá- 
rozásához. 

A TEMETÉS 
Dr. Cseke Vince és felesége le- 

metéséről az öngyilkos közjegyző 
anyósa, özv. Szentkirályi Kiss 
Jenőné gondoskodik. Intézkedés 
történt, hogy Marosvásárhelyről 
a holttesteket Kolozsvárra szállit- 
sák. A kolozsvári temetésről is 
már történt intézkedés, vasárnap 
délután rendezik meg, amikor is 
az öngyilkos házaspárt a házson- 
gárdi temetőben helyezik örök 
nyugalomra. 
A közjegyzői hivatal vasszek- 

rényei egyelőre még zárva van- 
nak s igy nem lehet lehet tudni, 
hogy nincsen-e a vasszekrényben 
olvanszerü feljezyzés, vagy ok- 
mány, amelv világosságot derite- 
ne az öngyilkosság ügyére. 

3 MILLIÓ ADÓSSAÁG 
(MAROSVÁSÁRHELY,) (A 
„Jóestét!" telefonjelentése) A 
Cseke házaspár öngyilkosságá- 
nak okait a marosvásárhelyi 
rendőrség is kutatja. Ilianu ár. 
a bünügyi osztály lőnöke a vizs- 
gálatot abban az irányban vezeti, 
hogy Csekéék tulajdonképpen 
milyen módon érkeztek meg Ma- 
rosvásárhelyre. Tudniillik érke- 
zésük idejére sem pasut, sem au- 
tóbusz összeköttetés nincs Maros- 
vásárhellyel 
A királyi ügyész, miután az 

öngyilkosság kéiségen kivül be- 
igazolódott, megadta a temetési 
engedélyt. A holttesteket ma dél- 
után 4 órakor inditják utnak Ko- 
lozspár felé. A koporsókat dr. 
Cseke Vince sógora és első há- 
zasságából származó kisebbik fia 
kiséri. A „Jóestét!" munkatársa 
megkérdezte a fiatal Csekét 
hogy nem tudná-e megindokolni 
édesatyja és mostohaanyja vég- 
zetes fettét? A kérdésre az alábbi 
választ kapta: 
- Évdesatyám az utóbbi időben 

anyagilag feljesen összeomlott. 
Adósságainak összese amennyire 
én tudom. legalább 3 millió lejre 
rugolt. Romlását elsősorban a 
főldreforn okozta. másodsorban 
pedig páltójótállások is sulyosan 
hozzájárultak anyagi összeomlá- 

sához. Apám sokaknak irt alá 
váltót, de az illetők nem tartották 
kötelességüknek a váltó kiegyen- 
litését s igy azoknak megfizetése 
is az ő nyakába zuhant. 

HOL TÖRTÉNT A TRA- 
GÉDIA? 

A tragédia első ismertetésekor 

tegnapi számunkba azt irtuk, 
hogy a Cseke házaspár a marosvá 
sárhelyi villamosüzem turbinaár- 
kába ugrott. Vásárhelyi tudósi- 
tónk közlése szerint ez nem felel 
meg a valóságnak, amennyiben az 
öngyilkosságot a Maros-gát felső 
akaszán követték el. 

Eeloszlatták a kolozsvári ipar- 
kamara választmányál 

(KOLOZSVAÁR.) A kolozsvári 
Iparkamara exlex állapotba ju- 
tott. Az történt ugyanis, hogy az 
uj iparkamarai törvény megsza- 
vazása után, a törvény kihirdeté- 
sének napjával az ország terüle- 
tén lévő összes kamarákat az uj 
törvény feloszlatottnak deklarál- 
ta. Miután a törvény április 30-i 
dátummal jeleni meg, ugyanezen 
nappal a kereskedelmi kamarák 
választmánya, köztük a kolozsvá. 
ri kamara is, automatikusan el- 
vesztette mandátumát. 

Ezzel az intézkedéssel a kolozs- 
váti kamara pezetés nélkül ma- 
radt, mert a régi vezetőség most 
már nem érzi magát hivatottnak 
az ügyek további intézésére niig 
a helyébe lépő ideiglenes időközi 
bizottságot még nem nevezték ki. 
Egvébként a kolozsvári kama- 

ránál április folyamán nem volt 
egyetlen elnökségi ülés sem, 
mert ennek megiartásához há- 
rom elnökségi tagra lett volna 
szükség, de a három közül 
egyik többizben hiányzott. 

Volt egy égetően fontos kérdés: 
a konperziós törvpény által előirt 
bejelentési kötelezetíség, amelyre 
most már összesen csak három 
nap áll rendelkezésre s igy a ka- 
mara vezetősége ez ügyben is 
csak értekezletszerüen tud állást- 
foglalni, mely célból ma ad hoc 
gyülést tart 
Mindenesetre szükséges volna 
az időközi bizottság sürgős kine- 
vezése, mert a kamaránál értesii- 
lésünk szerint sok olyan ügy- 
darab vár elintézésre, amikei a 
vezetőség nélkül maradt testület 
aem tud elintézni. 

Szélhámosnak nevezte (olfescu ügyész 
Ör. Lang 

(KOLOZSVÁR) Megirta a 
„Jóestét!", hogy dr. Lang besz 
tercei ügyvéd, valamint Vilpeanu 
Márta, Budicianu Leon, Borgho 
van Jaures és Monda Demeter 
hamistanuzási, illetve hamistanu- 
zásra való felbujtási bünpöre 
óriási érdeklődés mellett a helyi 
törvényszék IV. szekciája előt 
folytatódik. Az ügyvéd ellen az a 
vád, hogy a gyilkos tánctanár 
Márta nevü hugával összejátsz- 
va, lefizetle Monda Demeter és 
Budicianu Leont, hogy az ügy 
érdekében hamisan palljanak 
Borgovan Jaures a közvetitő sze- 
repét töltötte be. 
A vádat Colfescu főügvész lát- 

ta el. mig a védelmet dr. Munéean 
dr. Giurgiu János, ár. Saragea, 
dr. Pop és dr Popné Leményi 
Gabriella képviselték. Az ügvész 

Sulyos itéletet mondott a törvenyszek 

ügyvédet 
különösen Lang doktor ellen éle- 
sen kikelt, aki: szélhámosnak cs 
laza erkölcsü embernek nepezett. 
Röglön utána a vádlottak helyé- 
ről felugrott dr. Lang, kikérte ma 
sának a sértést és kérte a törvény 
széket, hogy utasitsa rendre az 
ügyészt, mert ó a magáról meg 
feledkezett pádlóval szemben ha- 
tósági uton is elégtételt fog sze- 
rezni. Néhány percre a törvény 
szék Hortopan tanácsa felfügegesz 
tette a tárgyalást, azután Colfes- 
u hasonló hangnemben föbb 
órán keresztül folutatta a pádbe- 
szédet. A késő déli órákban ke- 
rült sor a védelemre. Elsőnek 
Popné Leményi Gabriella, ulána 
dr. Pop fiatal ügvvéd, a vádlott 
ártatlanságát bizonvitotlák. 

A föbbi védők beszédét délután 
= A-á-r holacotattál 

a tavalyi vasuti szírájk vezetői 
bünügyében 

(KOLOZSVÁR) Emlékezetes 
az a vasutas sztrájk, amely ta- 
valy február 13-án a kolozsvári 
CFR mühelyekben tört ki és 48 
óráig tartott: Ugyanakkor a mun- 
kások kiáltványi intéztek a Der- 
ma gyári munkásokhoz is, aki- 

felhivtak arrá, hogy ne tür- 
izetéscsökkentést. 

A rendőrség 15 vasnti mühely- 
munkást tartóztatott le, akik el- 
len a vád kommunista szervez- 
kedés polt. Valamennyit és még 
más városokból több munkást a 
dési internáló fáborba szállitotak 
ahonnan ó heti fogság és többhe- 
es éhségsztráj tán kerüllek 

I szabadlábra a letartóztatottak. 

Sechwartz Adolf, Filip és Cosma 

meg a károsultat, h 

A kolozsvári törvény 
szekciója tárgyalta az ügyet. 
vádlottak között van Boján Pál 
Brad János, Radu Jenő, Timól 
György, Stenesei János, Roman 
Davi, Mezei Viktor, Ducai Lász 
ló, Darkó Gergely, Gyö gyfalvi 
Albert, Nagy István, valamint 

A vádlottak közül hiányzik Met2 János, aki a közelmuliban letar. fóztatása elől elmenekül: 
A vádat Ciugudean ü 

képviselte. Élesen kikelt a b mozgalom ellen, amely szerinte nem egyéb, mint kommunista propaganda eszköze. 
Több, mini 30 tanut halaltak ki, akik közül alig néhányan próbálták a vádlotlak ártatlansá 

gát bizonyitani A védelem után a törvényszék mintlegy óráig ta- nácskozott, azután kihirdette az itéletet: Boján Pált, mint a moz- galom pezetőjét 2 ép; börtönre áés 10 ezer lej pénzbirságra itélték. Brad János és Radu Jenő 11 épet és 10-10 ezer lei pénzbün- telést kaptak Timófi György büntetése 6 hónap és 10 ezer lej, Stanase János 4 hónap és 5 ezer leij. Schroartz Adolfpi. Cosmál és Filipet a törvénvszék felmentette, mix a többi vádlottat 3-3 hónapi elzárásra és 5-5 ezer lej nénz- bünetésre itéllék. Stanase [4nos kivételével valamennyi vádlott felmentésért. az üzvész pedig su- vosbbitásért felebbezett 

Ezer lej pénzbünte- 
tésre itélte a tábla 
a veréssel va lató 
csendőrörmestert 
(KOLOZSVÁR.) Még 1932 szeptember 14-én történt. [ urmu- rean Gábor Beclean községi la- kos háza kigyulladt és leégett. A szomszédok azzal gyanusitották 

ogy ő gyujtot- ta fel a házat, mert meg akarla kapni a nagyösszegü biztosiítási dijat. A gyanunak következmé- nyei is lettek. Kiszállott a kárbecs lő bizottság és megállapitást nyert, hogy a padláson petróleum mal leöntött forgács volt. Tarmu- reant elővezették a csendőrörsre. A hatósági parancsnak a leégett háztulajdonos nem akart eleget tenni, mire... 
És most jön a vád: A csendőr- őrmester ulasilást adott a káp- lárnak, hogy az őrizetbe pett em- bert peréssel kényszeritse az en- gedelmességre. Ugylátszik, az uta sitás nem volt elég, mert a jegy- zőkönyv és a felperes vallomása szerint az őrmester ur is kiutalta a szükséges polonokat. 
Ezzel szemben ma kihallgattak egy orvost, aki kijelentette. hogy a felperes testén letartóztatása utáni napcen semmi különösebb sé rülést nem tapasztalt. Ugyanak- 

kor vannak tanuk, akik szemta- nuj voltak az elcsattant pofonok- nak. 
A tábla mint első fórum jté!- 

kezett a hivatalos hatalmával 
visszaélő őrmeeter felett, aki bi. 
nösnek mondott ki és 1000 le 
pénzbüntetésre itélt, Nemfizeés esefén a nénzbirság 20 napi elzá- 
rásra változtatható át. 

Lapunkban hirdeni, 
biztos siker! jelent: 
ansozemotakane " : . 

CENZURAT 


